Slovenská lekárska spoločnosť k  reforme zdravotníctva SR a spôsobu jej realizácie

     Slovenská lekárska spoločnosť (SLS) je neziskové a politicky nezávislé dobrovoľné občianske združenie, ktoré na báze celoslovenských odborných  spoločností a regionálnych spolkov vytvára priestor pre vedecké a odborné podujatia  vyše 15 000 lekárov a iných vysokoškolských  a asi 4 000 stredných zdravotníckych pracovníkov. Spoločnosti a spolky SLS usporiadajú ročne stovky regionálnych, celoštátnych i medzinárodných podujatí, zameraných na prehlbovanie vedeckých a odborných poznatkov.  Zúčastňujú sa na nich tisíce našich členov, ako aj stovky ďalších domácich i  zahraničných záujemcov. Mnohí členovia SLS sa aktívne zúčastňujú na podujatiach zahraničných lekárskych spoločností, alebo sú aj ich členmi a vo viacerých prípadoch sa zúčastňujú na práci ich orgánov.

      SLS venovala informáciám o koncepcii  reformy zdravotníctva a spôsobe jej realizácie, uvádzaným v médiách, od počiatku značnú pozornosť. Navrhovaná reforma zasahuje už od svojich prvých ekonomických a organizačných opatrení do značnej časti medicínskych postupov pri vyšetreniach, diagnostike a liečbe chorôb z hľadiska odborného i etického. Zasahuje aj do ekonomických možností nezanedbateľnej časti chorých využívať zdravotnícku starostlivosť. Ako v mnohých iných prípadoch reforiem, aj viaceré návrhy predkladanej reformy so sebou prinášajú nielen očakávania pozitívnych ekonomických, organizačných, či medicínskych výsledkov, ale aj riziká rozlične závažných nepriaznivých následkov. Mala by byť preto, pred zavedením,  predmetom širokých diskusií aj na pôde profesijných organizácií a inštitúcií, ktoré  vedia najkvalifikovanejšie posúdiť klady, riziká i nedostatky  navrhovaných opatrení. SLS považuje za škodu, že nebola priebežne prizývaná zúčastňovať sa na diskusii uvedených problémov. 

    Starostlivosť o zdravie a život spoločnosti je celkove záležitosťou väčšiny jej  riadiacich orgánov a osobitne  rezortu zdravotníctva a samotných občanov. Bezprostredná ochrana a záchrana zdravia a  života jednotlivých chorých je z podstatnej časti záležitosťou  starostlivosti lekárov a ostatných zdravotníckych pracovníkov. V ich práci sa neoddeliteľne spája stránka odborná a etická. Zdravie a život človeka patria k najvyšším hodnotám. Nie sú iba niečo, čo človek má, ale sú, podobne ako sloboda či vzdelanie niečo, čím človek je. Patria k základným ľudským nárokom a právam. Nedajú sa redukovať na tovar a služby inštitúcií, ktoré ich poskytujú.  Etická stránka medicíny, zodpovednosť za ochranu a záchranu zdravia jednotlivých chorých jej prostriedkami, nedá sa z lekárov  sňať a preniesť  na orgány, inštitúcie či opatrenia, ktoré  zapríčinia znižovanie možností poskytovania potrebnej starostlivosti. 

     Isto je nevyhnutné mať na zreteli ekonomické možnosti spoločnosti zabezpečovať  pre svojich občanov zdravotnú starostlivosť. Nemožno však ani ustúpiť od požiadavky, aby dostupnosť a odborná úroveň tejto starostlivosti zodpovedala súčasným,  medzinárodne prijímaným  štandardom medicíny. Treba starostlivo chrániť hranice, pod ktoré nesmú medicína, zdravotníctvo, ani spoločnosť pri tejto starostlivosti klesnúť, ak majú zodpovedne  zabezpečovať jedno zo základných ľudských práv: právo na zdravie a život. Hľadanie najvhodnejšieho riešenia nie je v našich súčasných podmienkach ľahké a malo by byť záležitosťou súčinnosti všetkých, ktorí zodpovedajú za zachovanie uvedených štandardov a hraníc. Ich zvyšovanie sa môže zrejme stať skôr nádejou pre budúcnosť. 
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