STANOVISKO PREDSEDNÍCTVA SLS 

K NEŽIADÚCIM JAVOM 


Predsedníctvo Slovenskej lekárskej spoločnosti ako celok a aj jeho členovia ako jednotlivci sú si vedomí, že vplyv širokej škály rôznych komerčných subjektov je v súčasnej dobe všadeprítomný. Zasahuje aj do oblasti vzdelávania lekárov, ovplyvňuje ich odbornosť a nakoniec sa odráža aj v ich liečebnej činnosti. Predsedníctvo slovenskej lekárskej spoločnosti je presvedčené, že za takýto stav nenesú zodpovednosť len komerčné subjekty. 


Slovenská lekárska spoločnosť presadzuje také princípy odbornosti lekára, ktorá sa zakladá na podložených, overených a reprodukovateľných poznatkoch. Ani odborné spoločnosti Slovenskej lekárskej spoločnosti nemôžu klesnúť len na úroveň propagátorov firemných záujmov. Sú povinné dôsledne dbať, aby nedochádzalo pod ich menom k takým reklamným prehláseniam a kampaniam, ktoré by pre finančný profit posúvali odborné hľadisko na vedľajšiu koľaj. 


Funkcionári odborných spoločností nie sú splnomocnení vyhlasovať v mene odbornej spoločnosti odborné garancie, odporúčania a podporu produktom komerčných subjektov. Poznatky a skúsenosti  overené oponentúrou výskumu môžu a majú funkcionári objektívne prezentovať prostredníctvom všetkých foriem kontinuálneho medicínskeho vzdelávania svojich členov. Svoje názory na firemné produkty môžu prezentovať ako odborníci, nie však ako funkcionári SLS.


Predsedníctvo Slovenskej lekárskej spoločnosti sa k nežiaducim javom už vyjadrilo v Medicínskom monitore č. 4/1999, s. 41, v ktorom sa uvádza: „ V súčasnej dobe sme stále častejšie svedkami, že dochádza k porušovaniu etiky vedca, odborníka, ale je šokujúce, že aj etiky lekára a že k tomu dochádza bez výčitiek svedomia a beztrestne, ak sa tak deje pod rúškom a v rámci podnikateľských aktivít, teda, ak sa tak deje pre peniaze a za peniaze.“


Aj pri organizovaní odborných vedeckých podujatí často dochádza k závažným nedostatkom, napr. k netransparentnosti financovania podujatí, objednávaniu služieb bez vedomia SLS, poskytovaniu odbornej garancie na podujatia iných právnych subjektov, ktoré nie sú ani registrované na SLS a s ktorými spolupráca nebola zmluvne dohodnutá a pod. Mnohé z týchto nedostatkov majú, bohužiaľ, charakter nedovoleného podnikania, šedej ekonomiky a vo vysokej miere poškodzujú hospodárske záujmy nielen SLS ako celku, ale i organizačných zložiek a jednotlivých členov.

Na tieto  nežiaduce  javy  Predsedníctvo  Slovenskej  lekárskej  spoločnosti  poukazuje 

o  p a k o v a n e. Ich pretrvávanie vytvára situáciu, ktorá sa legislatívne hodnotí ako korupcia, zneužívanie postavenia, osobného obohacovania, získavania neopravených výhod .... a môže mať preto právne dôsledky.

Stanovisko Predsedníctva Slovenskej lekárskej spoločnosti k uvedenej problematike je v plnom súlade so stále viac zdôrazňovanými požiadavkami všetkých medzinárodných medicínskych inštitúcií a autorít, v ktorých je SLS členom. 

Svetová lekárska asociácia (World Medical Association  - WMA) vydala 9. októbra 2004 Smernice, ktoré ďalej konkretizujú etické pravidlá platné vo vzťahoch medzi lekárom a komerčnými subjektmi. Okrem princípov uvedených v stanovisku Slovenskej lekárskej spoločnosti uvádzajú Smernice aj tieto etické zásady:

-
obchodné záujmy ovplyvňujú objektivitu lekára, 

· cieľom vedeckých a odborných podujatí a informácií odborných spoločností je predovšetkým výmena  vedeckých a odborných informácií, 

· poskytovanie pohostenia počas konferencií musí byť druhoradé,

· komerčné subjekty poskytujúce akúkoľvek podporu nemôžu zostať v anonymite,

· prezentácia firemných materiálov a produktov musí byť vedecky presná,

· prijímanie akýchkoľvek darov od komerčných subjektov musí byť podmienené zákonom alebo súhlasom lekárskej asociácie,

· lekári nesmú pripustiť, aby výsledky ich výskumu a odborných referencií boli ovplyvňované nátlakom zo strany komerčných subjektov.

Rovnako farmaceutické spoločnosti  pôsobiace na Slovensku majú od októbra 2004 spoločný Etický kódex a Etickú komisiu. Hlavnou úlohou a cieľom Etickej komisie je dohliadať na dodržiavanie etických princípov v propagačných aktivitách a marketingovej praxi členských spoločností, tak ako sú popísané v Etickom kódexe farmaceutického priemyslu a aktívne sa podieľať na tvorbe nových ustanovení a vzdelávaní členských spoločností v oblasti etiky.

Farmaceutický priemysel sa usiluje o zlepšovanie zdravotného stavu  všetkých ľudí prostredníctvom liekov. Súčasne je povinnosťou a úlohou farmaceutického priemyslu poskytovať presné informácie  a poučenia o svojich výrobkoch na lekársky predpis  lekárom, ktorí poskytujú zdravotnícku starostlivosť. Propagačné aktivity musia spĺňať  náročné etické normy. Informácie musia  byť poskytované objektívne, pravdivo a vhodným spôsobom, a tiež musia zodpovedať príslušným zákonom a predpisom. Doklady o liečebných indikáciách a podmienkach použitia musia byť podložené platnými vedeckými  dôkazmi a musia obsahovať jasné informácie o nežiadúcich účinkoch, kontraindikáciách. Informácie používané pri propagácii liečiv nesmú byť dvojjazyčné, nemajú vyvolávať nesprávny alebo zavádzajúci dojem.

Farmaceutické firmy by tiež lekárom, lekárnikom a iným zainteresovaným osobám nemali  ponúkať finančné výhody, vrátane neprimeranej pohostinnosti s cieľom ovplyvňovať ich pri predpisovaní farmaceutických výrobkov.

Etický kódex farmaceutického priemyslu je dostupný odbornej aj laickej verejnosti na webových stránkach členských asociácií  napríklad na www.safs.sk alebo www.adl.sk v slovenskom aj anglickom jazyku.

Stanovisko Slovenskej lekárskej spoločnosti k nežiaducim javom a Smernice WMA pre vzťahy medzi lekármi a komerčnými subjektmi sú dokumentom, ktorý je záväzný pre všetky organizačné zložky SLS a pre všetkých jej funkcionárov. 
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Slovenskej lekárskej spoločnosti
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